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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® (03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizacdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagao da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGCOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® \erifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscrigdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcac¢ao pelo
candidato;
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcacgGes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o caderno de prova;

® Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrénicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portdtil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Caso de divorcio (I)

4

O divorcio ¢ necessario. Todos conhecem
dezenas de casos que convenceriam até um
arcebispo. Eu mesmo conheco meia dizia. Vou
contar uns trés ou quatro. O nome dele ¢
Morgadinho. Baixo, retaco, careca precoce. Vocé
conhece o tipo. No carnaval se fantasia de
legionario romano e no futebol de praia da pau
que nao ¢ facil. Frequenta o clube e foi 14 que
conheceu sua mulher, mais alta do que ele,
morena, linda, as unhas do pé pintadas de roxo.
Na noite de ntpcias, ele lhe declarou.

— Se vocé algum dia me enganar, eu te esgoelo.
— Ora, Morgadinho...

Ela se chama Fatima Araci. Ou ¢ Mara Sirlei?
Nao, Fatima Araci. Nao ¢ que ela ndo goste do
Morgadinho, ¢ que nunca prestou muita atengao
no marido. Na ceriménia do casamento ja dava
para notar. O olhar dela passava dois centimetros
acima da careca do Morgadinho. Ela estava
maravilhada com o proprio casamento e o
Morgadinho era um simples acessorio daquele
dia inesquecivel. Como um castical ou um
coroinha. No 4lbum de fotografias do casamento
que ela guardou junto com a grinalda, ha esta
constatacao terrivel: o Morgadinho nio aparece.
Aparece o coroinha mas ndo aparece o
Morgadinho. Um ou dois meses depois do
casamento, o Morgadinho sugeriu que ela lhe
desse um apelido. Um nome secreto, carinhoso,
para ser usado na intimidade, algo que os unisse
ainda mais, sei 4. Ela prometeu que ia pensar no
assunto. O Morgadinho insistiu.

— Eu te chamo de Fafa e vocé me chama de
qualquer coisa.

— Vamos ver.

Uma semana depois, Morgadinho voltou ao
assunto.

— Ja pensaste num apelido para mim, Fafa?
— Ainda ndo.
Trés semanas depois, ele mesmo deu um palpite.

— Quem sabe Momo?

— Nao.

— Gaga? Fofura? — Tomou coragem e, rindo
meio sem jeito, arriscou:
— Tigre?

Ela nem riu. Pediu que ele tivesse paciéncia.
Estava lendo o Sétimo Céu. Tinha tempo. O
Morgadinho nio desistiu. As vezes, chegava em
casa com uma novidade.

— Que tal este: “Barrilzinho™?
— Nao gosto.

Outra vez, os dois estavam passando por um
quintal e ouviram uma crianga chamando um
cachorro.

— Pitoco. Vem, Pitoco.

Morgadinho virou-se para a mulher, cheio de
esperanga, mas ela fez que ndo com a cabega.
Finalmente (passava um ano do casamento e
nada de apelido), Morgadinho perdeu a
paciéncia. Estavam os dois na cama. Ela pintava
as unhas do pé.

— Vocé ndo me ama.
— Ora, Morgadinho...
— Até hoje ndo pensou num apelido para mim.

— Esta bem, sabe o que tu és? Um xaropao. Tai
teu apelido. Xaropao.

O Morgadinho j4 tinha enfrentado varias levas de
policiais a tapa. Uma vez desmontara um bar
depois de um mal-entendido e saira para a rua
dando cadeiradas em meio mundo. Homens,
mulheres e criangas. Mas naquela noite virou-se
para o lado e chorou no travesseiro. Ai a mulher,
com cuidado para ndo estragar o esmalte, chegou
perto do seu ouvido e disse, rindo:

— Xaropaozinho... — Rindo. Rindo!

Luis Fernando Verissimo. Ed Mort — todas as
historias. 1* Ed. Sdo Paulo: Objetiva, 2011.
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QUESTAO 01

QUESTAO 03

No texto Caso de divorcio (I), o humor ¢€
desencadeado por uma situagdo em que ndo ha
reciprocidade aparente entre um casal, em
relacdo ao uso de apelidos carinhosos. Depois de
diversas cobrangas, a esposa da o apelido ao
marido de ‘Xaropao’. No entanto, hd uma quebra
de expectativa quando:

(A) Morgadinho
travesseiro.

se chateia e chora no

(B) a esposa acrescenta a palavra o diminutivo,
que remete a um apelido carinhoso.

(C) Morgadinho enfrenta policiais.

(D) a esposa simplesmente o ignora para nao
estragar o esmalte.

(E) Morgadinho sai para a rua dando cadeiradas
em todo mundo.

Considere as seguintes sentengas, retiradas do
texto:

I. “No carnaval se fantasia de legionario romano
e no futebol de praia d4 pau que ndo ¢ facil.”

II. “— Se vocé algum dia me enganar, eu te
esgoelo.”

2

Nas sentengas dadas, a palavra “se
respectivamente, como:

atua,

(A) pronome reflexivo e conjungdo integrante.

(B) conjungao
condicional.

integrante €  conjungao

(C) pronome reflexivo e conjun¢do condicional.
(D) pronome reflexivo e pronome reflexivo.

(E) conjuncao integrante e conjung¢do integrante.

QUESTAO 02

QUESTAO 04

3

O uso da palavra “xarope” retratado no texto
exprime um sentido:
(A) figurativo, de
aborrecimento.

pessoa que causa

(B) literal, de liquido medicamentoso utilizado
para fins terapéuticos.

(C) literal, de liquido doce e concentrado
utilizado para fins culinarios.

(D) figurativo, de pessoa pouco inteligente.

(E) figurativo, de liquido alcodlico, como
aguardente.

Considere as palavras I. fofura e II. barrilzinho,
que ocorrem no texto. As palavras dadas
apresentam marcas que indicam tipos de
processos de formagdo. Assinale a alternativa
que classifica corretamente os elementos -ura e -
inho, que ocorrem respectivamente nas palavras
I eIl e o tipo de processo ao qual esses elementos
sdo relacionados.

(A) elementos morficos de composigdo por
aglutinagao.

(B) elementos morficos de composi¢do por
justaposicao.

(C) prefixos de derivagao.
(D) sufixos de derivagao.

(E) morfemas de flexdo de namero.

MEDICO ESPECIALISTA PEDIATRA INFECTO
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Considere o seguinte excerto: “Uma vez
desmontara um bar depois de um mal-entendido
¢ saira para a rua dando cadeiradas em meio
mundo.” Neste contexto, os verbos ‘desmontara’,
‘saira’ e ‘dando’ apresentam, respectivamente, as
conjugacgoes:

(A) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo e gertndio.

(B) pretérito imperfeito do modo indicativo,
pretérito mais-que-perfeito do modo indicativo e
gerundio.

(C) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito perfeito do modo indicativo
e gerandio.

(D) pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo, pretérito mais-que-perfeito do modo
indicativo e imperativo.

(E) pretérito perfeito do modo indicativo,
pretérito perfeito do modo indicativo e participio.

QUESTAO 06

Considere as seguintes sentencas, retiradas do
texto:

I. “Mas naquela noite virou-se para o lado e
chorou no travesseiro.”

II. “Vocé ndao me ama.”

Nas sentengas dadas, a colocagdo pronominal
ocorre, respectivamente, como:

(A) mesoclise e proclise.
(B) mesoclise e énclise.
(C) proclise e énclise.
(D) énclise e énclise.

(E) énclise e proclise.

Considere as seguintes sentengas, retiradas do
texto:

I. “Todos conhecem dezenas de casos que
convenceriam até um arcebispo.”

II. “Na noite de ntpcias, ele lhe declarou.”
III. “Tai teu apelido. Xaropao.”

As sentencas dadas apresentam diferentes tipos
de pronomes. Ocorre pronome indefinido apenas
em:

(A) L

(B) IL.

(C) I1L.
(D)Iell
(E) 1 e 1L

QUESTAO 08

Assinale a alternativa em que todas as palavras
sdo proparoxitonas.

(A) prato, enfermo, colocacao.
(B) aviso, didspora, gentil.

(C) abrasivo, lapis, pé.

(D) cantico, sabado, cinéfilo.

(E) rito, efémero, fugaz.

QUESTAO 09

Considere as seguintes sentengas:

I. Mesmo que tenhamos feito as pazes, nada sera
como antes.

II. Ela se deu bem na prova, embora ndo tenha
estudado.

III. Apesar dos momentos ruins, este ano foi
cheio de realizagdes.

Nas sentengas dadas, as ora¢des subordinadas
que apresentam as expressdes “mesmo que’,
“embora” e “apesar de” exprimem 0 mesmo
sentido. Este sentido é:

(A) condicional.
(B) adversativo.
(C) causal.

(D) temporal.
(E) concessivo.
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QUESTAO 10

QUESTAO 13

Assinale a alternativa que apresenta a sentenca
correta em relagdo ao emprego da crase.

(A) Diga aquela aluna que nao teremos aula
amanha.

(B) J& conversamos quanto a isso.

(C) A empresa comunicou que ndo haverd
doacdes a asilos neste ano.

(D) Fazer tudo isso a que custo?

(E) Esta maquina funciona a vapor.

MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO

QUESTAO 11

Uma loja de materiais de construgdes vai fazer
uma entrega de areia num caminhdo que
comporta no méaximo 5 m?® de volume de
material. Sabendo-se que cada m® de areia pesa
1,5 tonelada, quantas toneladas de areia serdo
utilizadas para preencher 80% da capacidade do
caminhao?

(A) 7,5 toneladas.
(B) 7,0 toneladas.
(C) 6,0 toneladas.
(D) 5,5 toneladas.
(E) 5,0 toneladas.

Uma folha de papel em formato de tridngulo
equilatero de lado a ¢ cortada ao longo de uma
das suas medianas, conforme a figura.

Indique o perimetro de cada um dos triangulos
formados apos o corte:

av3
()
(B) % (3 +/3).
(C) 3a.
(D)=

(E)>(3+v3).

QUESTAO 14

QUESTAO 12

Um acionista investiu R$50.00,000 num
investimento a juro simples rendendo R$
1.000,00 todo més. Qual a taxa de juros anual do
investimento?

(A) 2%.

(B) 12%.
(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 24%.

Uma unidade muito comum utilizada na
astronomia para medir a distancia entre astros € a
unidade ‘ano-luz’. Que corresponde a distancia
percorrida pela luz em um ano. Sabendo-se que a
velocidade da luz ¢ tal que ela percorre
aproximadamente 300 milhdes de metros a cada
segundo, qual o equivalente de 1 ano-luz em
quilometros, assumindo esta velocidade?
Considere 1 ano com aproximadamente 31,5
milhdes de segundos, e indique o nimero mais
proximo:

(A) 95 trilhdes.
(B) 9.5 trilhdes.
(C) 950 bilhoes.
(D) 95 bilhoes.
(E) 9.5 bilhdes.
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QUESTAO 15

QUESTAO 16

A tabela abaixo mostra o resultado da pontuagao
de uma competi¢do de tiro ao alvo entre 3
competidores de paises diferentes. Cada jogador
tem 5 tentativas. A cada tentativa ele obtém uma
determinada quantidade de pontos. Apds as 5
tentativas, sua pontuacao final ¢ a média das
pontuagdes das 5 tentativas. Ganha quem tiver a
maior média final.

Uma sorveteria possui uma maquina de sorvetes
que produz 20 litros de sorvete por hora. Para
atender a demanda do verdo, eles decidem
comprar outra maquina mais moderna que agora
produz 40 litros por hora. Porém, devido a um
problema no resfriamento, cada maquina esta
perdendo 10% da sua produgdo por hora. Nessas
condigdes, quantas horas serdo necessarias para
fabricar 810 litros de sorvete utilizando ambas as
maquinas?

(A) 15 horas.
(B) 16 horas.
(C) 17 horas.
(D) 18 horas.
(E) 19 horas.

BRA EUA CHI
Tentativa &0 90 60
1
Tentativa 60 80 65
2
Tentativa 80 50 60
3
Tentativa 90 55 80
4
Tentativa 40 90 90
5

QUESTAO 17

Sabendo que os pontos sdo sempre multiplos de
5, quantos pontos a mais o competidor do BRA
deveria ter tirado na Tentativa 5 para que
ganhasse a competi¢cao?

(A) 5.

(B) 10.
(C) 15.
(D) 20.
(E) 25.

Um caminhdo-cegonha ¢ um caminhdo utilizado
para transportar outros carros de pequeno porte.
Uma empresa de locacdo de carros precisa
transportar 60 carros do Tipo A, 40 carros do tipo
B e 100 carros do tipo C num caminhdo-cegonha,
que tem capacidade maxima de 10 carros por
viagem. Em todas as viagens, o caminhao deve
levar sempre x carros do tipo A, y carros do tipo
B e z carros do tipo C. Qual deve ser o valor de z
para que o caminhdo dé o minimo de viagens
possivel?

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 5.

MEDICO ESPECIALISTA PEDIATRA INFECTO
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QUESTAO 18

QUESTAO 19

Observe as seguintes sequéncias figurais:

00 ¥ @

De acordo com as correspondéncias abaixo,
indique as possiveis sequéncias que seguem a
mesma logica:

v & OC L
II)AAEAX

1) ﬁﬁ( ﬁz W

(A) Somente I.
(B)Iell
(C)Ielll

(D) T e III.
(E) I, Il e III.

No diagrama légico abaixo, o retingulo maior
representa todos os profissionais. O quadrado
representa todos os pedreiros, o circulo
representa todos os encanadores e o tridngulo
representa todos os eletricistas:

X

Em seguida, observe as seguintes afirmativas:

I - Ha pedreiros que também sao eletricistas;
II — Todo encanador também ¢€ eletricista;
III - Todo encanador também ¢ pedreiro;

IV — Nao ha eletricistas que também sdo
encanadores.

Com base no diagrama, as afirmativas corretas
sdo:

(A) Somente 1.
(B)Iell
(O)Ielll

(D) I, 1T e IV.
(E) Il e IV.

MEDICO ESPECIALISTA PEDIATRA INFECTO
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QUESTAO 20

QUESTAO 23

Uma estudante escreve 4 folhas a cada dia que
estuda. Ela usa cadernos de 98 folhas limpas, e
termina de usar o caderno quando ele tem menos
de 4 folhas disponiveis (limpas) para o seu uso.
Sabendo que ela estuda somente em dias uteis,
quantos cadernos ela precisard durante um ano,
considerando que o ano tem 251 dias uteis.

(A) 8.
(B) 9.
(C) 10.
(D) 11.
(E) 12.

O Microsoft Outlook ¢ principalmente uma
ferramenta de comunicacgdo e gerenciamento de
informagdes pessoais, e muitas tarefas
especificas exigem software dedicado para serem
realizadas com eficiéncia. Sao funcdes do MS-
Outlook 2016, EXCETO:

(A) Enviar e Receber E-mails.

(B) Desenvolvimento de Software.

(C) Agendar Compromissos € Reunides.
(D) Gerenciar Contatos.

(E) Arquivar E-mails e Organizar Pastas.

QUESTAO 24

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Em se tratando de MS-Windows 7, assinale a
alternativa que apresenta o atalho para abrir o
menu Iniciar:

(A) Ctrl + R.
(B) Ctrl + Esc.
(C) Ctrl + V.
(D) Ctrl + W.
(E) Caps + U.

QUESTAO 22

Sobre a funcdo “responder” no MS-Outlook
2016, ¢é possivel afirmar:

(A) O texto original do remetente ndo sera
mantido.

(B) Ao clicar em "Responder", o Outlook abrird
uma nova janela de composi¢ao de e-mail com o
endereco de e-mail do remetente ja preenchido
no campo "Para:".

(C) O anexo sera mantido na mensagem.

(D) O campo “Assunto” ndo serd preenchido
automaticamente.

(E) O campo “Para” devera ser preenchido.

Roberto trabalha em um escritorio de
contabilidade, e precisa entregar uma Nota Fiscal
que estd em arquivo PDF para o seu cliente, para
isso, ele deve:

(A) Digitalizar o documento, que envolve a
conversao de uma copia fisica em um formato
digital, geralmente um arquivo PDF, imagem ou
texto.

(B) Digitalizar o documento, que envolve a
conversao de uma copia digital em um formato
fisico.

(C) Imprimir o documento, que envolve a criacao
de uma codpia fisica em papel ou outro meio
impresso.

(D) Imprimir o documento, que envolve a
conversao de uma copia fisica em um formato
digital, geralmente um arquivo PDF, imagem ou
texto.

(E) Digitalizar o documento, que envolve a
criacdo de uma codpia fisica em papel ou outro
meio impresso.
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QUESTAO 25

QUESTAO 27

Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa que
complete corretamente a lacuna:

0] ¢ um servi¢o de armazenamento
em nuvem que permite aos usuarios armazenar,
sincronizar e compartilhar  arquivos e
documentos online. Ele oferece a capacidade de
acessar seus arquivos a partir de qualquer
dispositivo com conexdo a internet e facilita a
colaboragdo em documentos compartilhados.

(A) Microsoft OneDrive.
(B) Microsoft Excel.

(C) Microsoft OneNote.
(D) Microsoft Outlook.
(E) Microsoft Word.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

De acordo a Lei n® 8.080/1990 que dispde sobre
as condi¢cdes para a promocdo, protecdo e
recuperagdo da satde, a organizagdo € o
funcionamento dos servigos correspondentes e
da outras providéncias. Complete a lacuna:

A satude é um do ser humano,
devendo o Estado prover as condigdes
indispensaveis ao seu pleno exercicio.

(A) direito suplementar

(B) direito subordinado ao direito a educacao
(C) direito fundamental

(D) direito voluntario

(E) direito exclusivo dos profissionais de saude

Assinale a alternativa que completa corretamente
as lacunas.

Trata-se de um tipo de
deméncia, mas que provoca uma deterioracao
progressiva, global e irreversivel de algumas
funcdes cognitivas. A memoria ¢ a mais afetada,
porém, os sintomas também surgem na
dificuldade de lidar com a concentragdo, na falta
de atencdo, na dificuldade de articular o
pensamento e usar a linguagem etc.

¢ degenerativa e
progressiva, afetando partes cerebrais. Ela altera
principalmente os movimentos do corpo,
provocando tremor, lentidao, desequilibrio, falta
de reflexo e até rigidez involuntaria dos
musculos.

E uma espécie de
derrame cerebral, e os sintomas incluem
problemas para andar, falar ou até mesmo
compreender coisas simples. Pode ocorrer
paralisia ou dorméncia da face, da perna ou do
braco — geralmente, em um lado do corpo.
Quando acontece, provoca dificuldade de fala, de
compreensao e de alimentacdo, por exemplo.

(A) Parkinson - Alzheimer - Acidente Vascular
Cerebral (AVC)

(B) Parkinson - Acidente Vascular Cerebral
(AVC) - Alzheimer

(C) Alzheimer — Parkinson - Acidente Vascular
Cerebral (AVC)

(D) Acidente Vascular Cerebral (AVC) -
Alzheimer - Parkinson
(E) Acidente Vascular Cerebral (AVC) -

Parkinson - Alzheimer
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QUESTAO 28

QUESTAO 30

Analise os itens a seguir atribuindo (V) para
Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

Ha varios fatores que influenciam nos niveis de
pressao arterial, entre eles:

() Obesidade;

() Niveis altos de colesterol;

() Falta de atividade fisica.

(A)V-F -V
(B)F-V-V
(C) V-V -F
(D) V-V -V
(E)F-F -V

QUESTAO 29

Complete a lacuna e assinale a alternativa correta
de acordo com a Lei Federal 8.142/1990.

O Conselho de Saude, em e
deliberativo, 6rgdo colegiado composto por
representantes do governo, prestadores de
servigo, profissionais de saide e usudrios, atua na
formulacao de estratégias e no controle da
execucdo da politica de salide na instancia
correspondente,  inclusive nos  aspectos
econdmicos e financeiros, cujas decisdes serdo
homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera do governo.

(A) carater permanente
(B) carater temporario
(C) caréter deliberativo
(D) carater normativo
(E) carater executivo

Analise os itens a seguir de acordo com o
Reanimaciao Cardiopulmonar atribuindo (V)
para Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida
assinale a alternativa com a sequéncia correta.
Sao procedimentos corretos para procedimento
de reanimagao:

() Verificar os sinais de respiragdo por meio de
sons ou movimentos do térax. Se a pessoa nao
respira ou sofre para respirar, deite-a de barriga
para baixo em uma superficie rigida;

() Ajoelhe-se ao lado da vitima, na altura dos
ombros dela, e localize o centro do torax, entre
os mamilos;

() Posicione os bragos estendidos com os dedos
entrelagados, colocando uma mao sobre a outra,
apoiando-se no centro do peito;

(A) V-F -F
(B)F- V-V
(C) V-F -V
(D) V-V -V
(E)F -V -F

QUESTAO 31

Complete a lacuna de acordo com a Constitui¢cdo
da Republica Federativa do Brasil.

A seguridade social compreende um conjunto
integrado de acdes de iniciativa dos Poderes
Publicos e da sociedade, destinadas a assegurar
0s direitos relativos

(A) asaude, a previdéncia e a assisténcia social.
(B) a educagdo, a saude e a assisténcia social.
(C) a previdéncia, livre iniciativa e a assisténcia
social.

(D) a assisténcia comunitaria, a educacdo e o
empreendedorismo.

(E) a assisténcia médica, a educacdo e ao bem-

estar social.
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QUESTAO 32

QUESTAO 33

De acordo a Lei Federal 8.080. analise as
afirmativas  abaixo atribuindo (V) para
Verdadeira e (F) para Falsa, em seguida assinale
a alternativa com a sequéncia correta.

() O Conselho Nacional de Secretarios de Satude
(Conass) e o Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude (Conasems) sdo
reconhecidos como entidades representativas dos
entes estaduais e municipais para tratar de
matérias referentes a saide e declarados de
utilidade publica e de relevante funcdo social, na
forma do regulamento.

() O Conass e 0 Conasems receberao recursos do
orcamento geral da Unido por meio do Fundo
Nacional de Saude, para auxiliar no custeio de
suas despesas institucionais, podendo ainda
celebrar convénios com a Unido.

() Os Conselhos de Secretarias Municipais de
Saide (Cosems) sdo reconhecidos como
entidades que representam os entes municipais,
no ambito estadual, para tratar de matérias
referentes a educacdo, desde que vinculados
institucionalmente ao Conasems, na forma que
dispuserem seus estatutos.

(A)V-F -F
(B)F-V-V
(C)V-F -V
(D) V-V -V
(E)V -V -F

Analise os itens abaixo de acordo com a Lei e
8.142/1990.

Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS)
serdo alocados como:

I - despesas de custeio e de capital do Ministério
da Saude, seus oOrgdos e entidades, da
administracdo direta apenas.

II - investimentos previstos no Plano anual do
Ministério da Saude.

III - cobertura das agdes ¢ servigos de satde a
serem implementados pelos Municipios, Estados
e Distrito Federal.

IV - investimentos previstos em lei orgamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados
pelo Congresso Nacional.

Esta(ao) incorreta(s) a(s) assertiva(s):

(A) I, I e III apenas.
(B) I e Il apenas.

(C) Il e IV apenas.

(D) II, III e IV apenas
(E) LI 1T e IV.

QUESTAO 34

Assinale a alternativa correta. A hipertensdo
arterial ou pressdo alta ¢ uma doenga cronica
caracterizada pelos niveis elevados da pressao
sanguinea nas artérias. Ela acontece quando:

(A) Pressdo sanguinea abaixo de 90/60 mmHg.
(B) Os valores das pressdes maxima e minima
sdo iguais ou ultrapassam os 140/90 mmHg (ou
14 por 9).

(C) Pressao sanguinea igual a 120/80 mmHg.
(D) Os valores das pressdes maxima e minima
ultrapassam os 100/30 mmHg (ou 1 por 3).

(E) Niveis elevados de colesterol no sangue.
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QUESTAO 35

QUESTAO 38

De acordo com a Lei e 8.142/1990. O Sistema
Unico de Satde (SUS), de que trata a Lei n°
8.080, de 19 de setembro de 1990, contara, em
cada esfera de governo, sem prejuizo das fungoes
do Poder Legislativo, com as seguintes instancias
colegiadas. Quais das alternativas abaixo ¢ uma
dessas instancias?

(A) O Parlamento de Satde.

(B) O Conselho de Educagao.
(C) A Conferéncia de Saude.

(D) A Assembleia de Bem-Estar.
(E) O Férum de Cultura.

QUESTAO 36

Recomenda-se utilizar taquipneia como critério
para distinguir entre as criangcas com Infec¢do
Respiratoria Aguda aquelas que tém pneumonia
e tiragem subcostal para indicar hospitalizacao;
este ultimo classifica a pneumonia como grave.
Chama-se pneumonia muito grave quando
associam-se convulsoes, sonoléncia, estridor em
repouso, desnutri¢do grave, auséncia da ingestao
de liquidos ou sinais de insuficiéncia respiratoria
grave como cianose central. Criangas < 2 meses
sempre devem receber tratamento hospitalar com
ampicilina associada a aminoglicosideo ou a:

(A) Cefalosporina de primeira geracao.
(B) Cefalosporina de segunda geracao.
(C) Cefalosporina de terceira geracao.
(D) Penicilina.

(E) Sulfonamida.

Quando a suspeita clinica da pneumonia em
criangas for Chlamydia trachomatis, Chlamydia
pneumoniae, Mycoplasma pneumoniae ou
Bordetella pertussis, a op¢do ¢ um dos
macrolideos, preferencialmente a:

(A) Eritromicina, durante 14 dias.
(B) Azitromicina, durante 14 dias.
(C) Tilosina, por 14 dias.

(D) Claritromicina, por 14 dias.

(E) Clindamicina, por 14 dias.

QUESTAO 39

Para pacientes maiores que 2 meses, a
pneumonia bacteriana pode ser tratada com
penicilina cristalina, dividida em 6 horas, na dose
dia de:

(A) 50.000UT/kg.

(B) 100.000UT/kg.
(C) 200.000UT/kg.
(D) 300.000UT/kg.
(E) 350.000UT/kg.

QUESTAO 40

QUESTAO 37

Nos casos de pneumonias em criangas a
taquipneia ¢ sinal clinico com melhor
sensibilidade e especificidade, valores preditivos
positivo e negativo, em diversos estudos. Define-
se taquipneia, em criangas menores de 2 meses,
como frequéncia respiratoria > que:

(A) 60 incursdes/minuto.
(B) 50 incursdes/minuto.
(C) 40 incursdes/minuto.
(D) 35 incursdes/minuto.
(E) 30 incursdes/minuto.

As reservas energéticas do organismo estdo
contidas em trés compartimentos: o glicogénio
hepatico, as proteinas musculares e a gordura. No
processo infeccioso, a insuficiente ingestdo de
alimentos, pela anorexia, exigira a utilizagdo do
glicogénio hepatico, que ¢ bastante para atender
as necessidades energéticas por um periodo de:

(A) 2 a4 horas.
(B) 6 a 8 horas.
(C) 12 a 24 horas.
(D) 48 horas.

(E) 72 horas.
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QUESTAO 41

QUESTAO 44

A anorexia expde o individuo em estado
infeccioso a uma gama de sinais e sintomas, a
protedlise das proteinas musculares esta
relacionada a:

(A) Febre.

(B) Fadiga.

(C) Desidratagao.
(D) Mialgia.

(E) Hiperemia cutanea.

QUESTAO 42

Nas infecgOes, inicialmente, as gorduras nao
participam da neoglicogénese, embora também
sejam deslocadas da célula adiposa com
consequente redugao do teor dos lipides totais e
do colesterol séricos. Esse ndo aproveitamento se
da pela agdo do TNF, que inibe a sintese da:

(A) Amilase lipoproteica.
(B) Dextrose lipoproteica.
(C) Peptidase lipoproteica.
(D) Ptialina lipoproteica.
(E) Lipase lipoproteica.

As alteracdes metabdlicas que ocorrem nas
infeccdes levam ao aumento do consumo de
vitaminas, inclusive para a producao de células
do sistema de defesa, a exemplo, reduz-se
consideravelmente nos estados infecciosos a
vitamina:

(A) A.
(B) C.
(C) D.
(D) E.
(E) K.

QUESTAO 45

A maior frequéncia de diagnostico de aids em
criangas 0corre aos:

(A) 3 meses de idade.
(B) 6 meses de idade.
(C) 12 meses de idade.
(D) 2 anos de idade.
(E) 5 anos de idade.

QUESTAO 46

QUESTAO 43

A alteracio do metabolismo proteico, nas
infeccdes, corresponde a uma reducdo da
produgdo de e da transferrina pelo
figado, para que haja, nesse Orgdo, sintese de
novas proteinas.

Assinale a alternativa que completa corretamente
a lacuna do texto:

(A) Caseina.
(B) Albumina.
(C) Actina.

(D) L-carnitina.
(E) Timina.

Leia:

"E a foliculite dos cilios e glandulas de
Meibomius que se caracteriza por edema intenso
devido a frouxidao do tecido palpebral.”

Trata-se de:

(A) Foliculite superficial.
(B) Sicose.

(C) Pitiriase Alba

(D) Celulite.

(E) Hordeéolo.
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QUESTAO 47

QUESTAO 49

Condiloma plano da sifilis (sorologia e pesquisa
do T. pallidum em campo escuro), carcinoma
espinocelular do pénis e da vulva e a doenca de
Bowen (carcinoma in situ) complementam a
diferenciagdo e diagndstico diferencial nos casos
de:

(A) HIV.

(B) Herpes simples.
(C) HPV.

(D) Cancro mole.

(E) Gonorreia.

Dos testes para hepatites virais, para verificar a
imuniza¢ao, o Infectologista deve solicitar:

(A) HBs Ag.
(B) HBsAm.
(C) anti-HBcT.
(D) anti-HBs.
(E) anti-HBV.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

Sobre a infeccdo pelo Hiv e inflamagdo, o
Ministério da Saude destaca que a populagdo de
LT-CD4+, predominantemente
residente na submucosa intestinal (Gut
Associated Lymphoid Tissue — GALT), ¢
intensamente infectada e destruida, ocasionando
uma “quebra de barreira imune” do GALT. Essa
alteracdo da imunidade local facilita a
disseminagdo de produtos bacterianos para
circulagdo sanguinea e contribui sobremaneira
para o processo de disfungdo e ativacdo imune
que caracteriza a evolucao da doenga.

Assinale a  alternativa  que
corretamente, a lacuna do texto:

preenche,

(A) CCR2+.
(B) CCR5+.
(C) CCR8+.
(D) CCR11+.
(E) CCR13+.

Das alteragdes neurocognitivas associadas ao
HIV (HAND), nao ¢ fator de risco:

(A) Coinfecgao pelo virus da hepatite C.
(B) Diabetes ou resisténcia a insulina.

(C) Nadir de LT-CD4+ > 350 células/mm?.
(D) Idade > 50 anos.

(E) Diabetes ou resisténcia a insulina
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